

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 4426
Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων: 231
Ημερομ. Κατάθεσης: 19/4/2024



Αθήνα, 19 Απριλίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ

Προς την Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης

Θέμα: «Η δυσλειτουργία του Κέντρου Προώθησης της Απασχόλησης Δ.ΥΠ.Α. Καρπενησίου ΚΠΑ2 υπονομεύει την ενίσχυση της απασχόλησης, την καταπολέμηση της ανεργίας, την διασύνδεση της αγοράς εργασίας με τις επιχειρήσεις και την εύρυθμη λειτουργία αυτών»

Ο ρόλος της Δ.ΥΠ.Α., μεταξύ άλλων, θα έπρεπε να είναι η εφαρμογή της ενίσχυση της απασχόλησης και της καταπολέμησης της ανεργίας, η μέριμνα για τους ανέργους μέσω παροχών κοινωνικής προστασίας καθώς η συνδρομή στην αναζήτηση θέσεων εργασίας. Επίσης, η παρακολούθηση της αγοράς εργασίας και η διασύνδεση με τις επιχειρήσεις μέσω προγραμμάτων που προωθούν την απασχόληση.

Η Ευρυτανία αποτελεί απομακρυσμένη και με σειρά κρίσιμων προβλημάτων περιοχή. Σύμφωνα με τα επίσημα αποτελέσματα της ΕΛ.ΣΤΑΤ., από την απογραφή του 2021, η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας σημειώνει μείωση του πληθυσμού κατά 7,1% ενώ η μείωση του πληθυσμού στην Ευρυτανία είναι της τάξης του 13%. Τέλος, σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat η Ευρυτανία έχει τον γηραιότερο πληθυσμό στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Δυστυχώς όμως αν και τα στοιχεία καταδεικνύουν την επιτακτική ανάγκη στήριξης της Πολιτείας σε εργαζόμενους, ανέργους και επιχειρήσεις στο νομό Ευρυτανίας, η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης δεν αντιμετωπίζουν τη δυσλειτουργία του Κέντρου Προώθησης της Απασχόλησης Δ.ΥΠ.Α. Καρπενησίου ΚΠΑ2 με αποτέλεσμα την οικονομική

ζημία των επιχειρήσεων, την δυσαρέσκεια των εργαζομένων και την απροθυμία των επιχειρήσεων να συμμετέχουν σε επιδοτούμενα προγράμματα. Ως εκ τούτου δεν επιτυγχάνονται οι σκοποί της Δ.ΥΠ.Α.

Συγκεκριμένα στις 21/2/2024, στην σελ. 4, του αριθ. Φύλλου 1.090 της τοπικής εφημερίδας «Ευρυτανικά Νέα» δημοσιεύθηκε άρθρο, το οποίο έκανε λόγο για δυσλειτουργία της υπηρεσίας τα τρία τελευταία χρόνια χαρακτηρίζοντας μάλιστα την κατάσταση ως δραματική. Σύμφωνα με το δημοσίευμα δεκάδες επιχειρήσεις συμμετείχαν σε προγράμματα προώθησης της απασχόλησης που επιδοτούσαν τόσο το μισθολογικό όσο και ασφαλιστικό κόστος, πληρώθηκαν τα παραπάνω ποσά από τις επιχειρήσεις χωρίς όμως να γίνεται η αποπληρωμή αυτών σε εύλογο διάστημα. Γίνεται λόγος για καθυστερήσεις πολλών μηνών προκαλώντας πρόβλημα ρευστότητας και άρα λειτουργίας στις επιχειρήσεις. Φυσικά σε ένα τέτοιο περιβάλλον αβεβαιότητας η διασύνδεση εργαζομένων και επιχειρήσεων τίθεται υπό αμφισβήτηση.

Παράλληλα, σύμφωνα με το ίδιο άρθρο, υπό το πρίσμα της δυσλειτουργίας του ΚΠΑ2 Καρπενησίου παρουσιάζεται απροθυμία, από την πλευρά των επιχειρήσεων να συμμετέχουν πλέον σε επιδοτούμενα προγράμματα με σοβαρό αντίκτυπο τόσο για τους ανέργους όσο και τις ίδιες τις επιχειρήσεις. Είναι σαφές ότι ο κυβερνητικός σχεδιασμός, μέσω των στόχων της Δ.ΥΠ.Α., στην περίπτωση της Ευρυτανίας έχουν αποτύχει πλήρως, θέτοντας σε κίνδυνο την τοπική οικονομία και απασχόληση.

Επειδή, η Δ.ΥΠ.Α. συνδέεται ευθέως με την ενίσχυση της απασχόλησης και της καταπολέμησης της ανεργίας καθώς και με την παρακολούθηση της αγοράς εργασίας και τη διασύνδεση ανέργων με τις επιχειρήσεις

Επειδή, οι κρίσιμοι εθνικοί και ευρωπαϊκοί πόροι που στόχο έχουν να στηρίξουν τις Ενεργητικές Πολιτικές Απασχόλησης της Δ.ΥΠ.Α. μπορούν να παίξουν καθοριστικό ρόλο, μεταξύ άλλων, στην προώθηση της απασχόλησης μέσω προγραμμάτων, στην προώθηση της προσαρμοστικότητας εργαζομένων και επιχειρήσεων με παράλληλο στόχο τη διατήρηση της απασχόλησης και στην σύζευξη προσφοράς και ζήτησης εργασίας

Επειδή, παρατηρείται έντονη δυσλειτουργία του Κέντρου Προώθησης της Απασχόλησης Δ.ΥΠ.Α. Καρπενησίου ΚΠΑ2 τα τρία τελευταία χρόνια με επιπτώσεις τόσο στην προώθηση της απασχόληση όσο και στην λειτουργία των επιχειρήσεων

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:

- 1. Με τις μεγάλες καθυστερήσεις στον χρόνο αποπληρωμής των προγραμμάτων επιτυγχάνονται οι στόχοι και σκοποί της Δ.ΥΠ.Α. σε σχέση με τις Ενεργητικές Πολιτικές Απασχόλησης;**
- 2. Τι μέριμνα λαμβάνεται για τις επιχειρήσεις που συμμετέχουν σε προγράμματα της Δ.ΥΠ.Α. και την ομαλή αποπληρωμή αυτών ώστε να μην τεθούν προβλήματα ρευστότητας και άρα λειτουργίας τους;**
- 3. Στην αποπληρωμή των προγραμμάτων τηρείται σειρά με βάση τον αριθμό πρωτοκόλλου αιτήματος αποπληρωμής ανά επιχείρηση και πρόγραμμα; Αν όχι να μας διευκρινίσετε τον τρόπο με τον οποίο η υπηρεσία προχωράει στην αποπληρωμή.**
- 4. Γίνεται λόγος για απροθυμία των επιχειρήσεων να συμμετέχουν σε επιδοτούμενα προγράμματα. Να μας αναφέρετε ανά έτος και πρόγραμμα, από το 2021 έως σήμερα, το σύνολο των επιχειρήσεων που εντάχθηκαν και σε ποια προγράμματα, πλην των δωρεάν.**

Παρακαλείστε όπως καταθέσετε:

A) Για τα παρακάτω προγράμματα:

- Πρόγραμμα Επιχορήγησης Επιχειρήσεων για την απασχόληση 8.000 ανέργων νέων ηλικίας 18-29 ετών**
- Πρόγραμμα Επιχορήγησης Επιχειρήσεων για την πρόσληψη 8.300 ανέργων, ηλικίας 30 ετών και άνω**
- Πρόγραμμα Επιχορήγησης Επιχειρήσεων για την απασχόληση 3.500 ανέργων πτυχιούχων ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, ηλικίας 22 έως 29 ετών**
- Πρόγραμμα Επιχορήγησης Επιχειρήσεων για την απασχόληση 9.200 δικαιούχων «επιταγής επανένταξης στην αγορά εργασίας» έτους 2020**

- Πρόγραμμα Επιχορήγησης Επιχειρήσεων για την πρόσληψη 1.000 ατόμων, που βρίσκονται σε μειονεκτική θέση και σε ιδιαίτερα μειονεκτική θέση
- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση ανέργων ηλικίας 30 ετών και άνω στις Περιφέρειες σε μετάβαση (ΜΕΤ), με έμφαση στις γυναίκες
- Πρόγραμμα επιχορήγησης νέων ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 18 έως 29 ετών με έμφαση στις γυναίκες
- Προγράμματα κοινωνικού τουρισμού (αποπληρωμή επιχειρήσεων) (ΔΥΠΑ)

αναλυτικούς πίνακες στους οποίους θα αναγράφεται η ημερομηνία αίτησης της κάθε επιχείρησης για ένταξη, η ημερομηνία έναρξης του προγράμματος, η ημερομηνία της αίτησης αποπληρωμής του κάθε διμήνου για την κάθε επιχείρηση και η ημερομηνία που πραγματοποιήθηκε η πληρωμή.

Β) Για τις παρακάτω παροχές και επιδόματα (από 01-01-2021 έως και σήμερα) :

- Συμπληρωματικό επίδομα μητρότητας
- Ειδική παροχή μητρότητας
- Εποχικό επίδομα

αναλυτικούς πίνακες στους οποίους θα αναγράφεται η ημερομηνία αίτησης του πολίτη και η ημερομηνία που πραγματοποιήθηκε η πληρωμή.

Αναλυτικούς πίνακες με την υπαλληλική σύνθεση και την σχέση εργασίας (μαζί με τις μεταβολές) του Κέντρου Προώθησης της Απασχόλησης Δ.ΥΠ.Α. Καρπενησίου ΚΠΑ2 από τις αρχές του 2021 έως και σήμερα;

Οι Ερωτώντες και Αιτούντες Βουλευτές

Σαρακιώτης Ιωάννης

Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος

Γαβρήλος Γεώργιος

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια)

Καραμέρος Γεώργιος

Κασιμάτη Νίνα

Κοντοτόλη Μαρίνα

Λινού Αθηνά

Μάλαμα Κυριακή

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος

Μπάρκας Κωνσταντίνος

Νοτοπούλου Αικατερίνη

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας

Παπαηλιού Γεώργιος

Παππάς Πέτρος

Πούλου Παναγιού

Χρηστίδου Ραλλία